
Projekt obywatelski “Darłowski e-
cmentarz” w fazie realizacji
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

“Darłowski e-cmentarz” to projekt, który ma ułatwić rodzinom i bliskim z korzystania z
cmentarza miejskiego. Żyjemy w XXI w. i większość z nas codziennie korzysta z internetu i
przestrzeni wirtualnej. E-cmentarz to system informacyjny miejskiego cmentarza
składający się ze strony internetowej, na której będą znajdowały się informacje nt.
cmentarza miejskiego i osób tam pochowanych oraz dwóch infokiosków umieszczonych na
jednym i drugim cmentarzu z dostępem do tejże strony i aktualnymi danymi. Przede
wszystkim ułatwi to znalezienie danego grobu. Wielu z nas doświadczyło sytuacji, w której
trudno było znaleźć grób bliskiej osoby. Na stronie będzie znajdowała się mapa i
wyszukiwarka nazwisk, dzięki którym każdy bez problemu zlokalizuje daną kwaterę.
Oprócz tego przy każdej kwaterze będą informacje nt. osób w niej pochowanych,
możliwości kolejnego pochówku w tym samym miejscu, terminu kolejnej opłaty, a nawet
zdjęcie pomnika.

https://www.darlowo.pl/projekt-obywatelski-darlowski-e-cmentarz-w-fazie-realizacji/
https://www.darlowo.pl/projekt-obywatelski-darlowski-e-cmentarz-w-fazie-realizacji/


Liczba oddanych głosów “za” realizacją projektu wyniosła: 864.

Koszt realizacji wynosi: 94 333, 00 zł
Planowana data zakończenia prac i uruchomienia systemu: 31.08.2020.

Jak będzie wyglądał system “Darłowski e -cmentarz” zobacz więcej
na: http://mogily.pl/start.

T. Breszka – Inwestycje

Nowe Wiadomości Darłowskie już
dostępne!
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

http://mogily.pl/start?fbclid=IwAR3XDY0vivbO8Q4XAatxbac5kUXBIkvxlvLq_83q1NECPmA1s9TYHEAno7s
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Oddajemy Państwu w ręce najnowsze – styczniowe wydanie bezpłatnego biuletynu
Królewskiego Miasta Darłowa – Wiadomości Darłowskie.

A w nich m.in.:
– bezpłatna rehabilitacja powróciła
– budżet miasta
– pożegnanie Arkadiusza Sipa
– podsumowanie WOŚP
– relacja z bali charytatywnych
– bajkowy rok w Kinie “Bajka”
– kalejdoskop 2019
– dlaczego płacimy więcej za śmieci?
– ferie w Darłowie
– sportowy kącik

Biuletyn można nabyć bezpośrednio w ratuszu w Biurze Obsługi Interesanta, a także w
niebieskim boksie ustawionym w centrum Placu Kościuszki oraz w placówkach publicznych

https://www.facebook.com/groups/1636687206427058/?fref=mentions&__tn__=K-R


i niektórych marketach.

Można również przeczytać wersję elektroniczną pod adresem:
https://tinyurl.com/WDstyczen

BPM-D.Fracz

Śledź kulturę… w swoim mieście
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

https://www.flipsnack.com/CE8BD7E569B/wiadomo-ci-dar-owskie-stycze-2020.html?fbclid=IwAR2QMNRaGukyaW2RIWcZr2blihcHuCMFSWuilPaglSUL_5Y0_qEI05xywfQ
https://www.darlowo.pl/sledz-kulture-w-swoim-miescie/


7 wydarzeń dedykowanych Lolkowi a to z okazji 100 rocznicy urodzin Leopolda Tyrmanda,
specjalnie w roku Tyrmanda. 10. jubileuszowy Media i Sztuka – festiwal w Darłowie. Także
jubileuszowy, 20 Festiwal Filmów Skandynawskich. 4 koncerty organowe w ramach
Międzynarodowego Festiwalu Organowego, kilkadziesiąt seansów pod chmurką, kultowy
Zlot Historycznych Pojazdów Wojskowych – Mariana Laskowskiego a do tego klimaty
prosto z Jamajki w ramach Reggaenwalde Festiwalu. Nie zabraknie mocnych akcentów
podkreślających 75 lat polskiego Darłowa i dobrej muzyki w mieście z klimatem, mieście
pełnym możliwości i rzeką korzyści – Darłowie. Będą koncerty jazzowe, melanże
muzyczne, koncerty z klimatem… do tego sporo wspólnych potańcówek, kilka premier i…
dla każdego coś miłego. 

Dokładny wykaz zaplanowanych imprez opublikowaliśmy na www.darlowo.pl

A co w lutym?….

Przede wszystkim ferie. 8 seansów filmowych, 2 spektakle dla dzieci, zajęcia
z MineCraft, Logo – Robotyka, zajęcia: ceramiczne, plastyczne, wokalne, taneczne i
modelarstwo. A do tego… tor pumptrack – wszystko za free.

Także w lutym: 

365 dni na Walentynki

27 lutego: 2020Tyrmand – koncert ESKAUBEI & Tomek Nowak Quartet, wystawa
JAZZ TYRMANDA, ekspozycja prac KAMILA JACZYŃSKIEGO. Kino Bajka, godz. 19:00 – wstęp
wolny, ilość miejsc ograniczona. 

28 lutego: Uroczystość wręczenia nagród Laureatom II Konkursu Fotograficznego pn.:
Darłowo i Ustka w fotografii. Wernisaż powystawowy. Godz. 17:00 – Poczekalnia Kultury. 

29 lutego: 2020Tyrmand – Seans z powidłami: Jam Session muzycznie na poduchach.
Poczekalnia Kultury, godz. 16:00.Wspólny projekt DOK oraz Poczekalnia Kultury, Puls
Impulsion, i Stowarzyszenie KSR. 

Uwaga: wprowadzamy nowości.

1.     Warsztaty teatralne z Jadwigą Zając – Jankowską (reż. Damy i Huzary, Świętoszek, 4
kryminały…)

2.     Nowość w Kinie Bajka – seanse sensoryczne dla młodych widzów – bingo, bo dla nas
nasi odbiorcy są najważniejsi!

A w marcu… powieje wiosną

W Kinie Pan T, oficjalne otwarcie Poczekalni Kultury, darłowska potańcówka z okazji Dnia
Kobiet iii… On jeden, ich siedem. 

Śledź kulturę w swoim mieście i… korzystaj 

Polecamy się uwadze i zapraszamy.

https://www.darlowo.pl/


ROK/DOK Tyrmanda 

Magda Burduk – DOK DARŁOWO

Nowość w Kinie Bajka
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

Już wkrótce oferta naszego kina zostanie poszerzona o seanse przyjazne sensorycznie,
czyli takie podczas projekcji których, na sali kinowej światło jest lekko przyciemnione,
dźwięk lekko przyciszony, a film oglądać można będzie z pozycji wygodnej pufy, a nie
siedząc jedynie w fotelu kinowym. Na sali nie będzie obowiązywała zupełna cisza. Przed
takimi seansami nie będą wyświetlane reklamy, a liczba zwiastunów zostanie ograniczona
do niezbędnego minimum. 

Jest to przede wszystkim oferta skierowana dla widzów ze spektrum autyzmu. 

Szczegóły już wkrótce. 

Magda Cichocka – DOK Darłowo

https://www.darlowo.pl/nowosc-w-kinie-bajka/


Sprawa Urzędu Morskiego. Minister
odpisał burmistrzowi, decyzja zapadła
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

„Zniesienie urzędu nie jest tożsame z likwidacją jednostki budżetowej” – napisał w kwestii
Urzędu Morskiego przedstawiciel ministra w liście skierowanym do burmistrza Darłowa.
Poinformował, że decyzja zapadła, rozporządzenia są podpisane.

Temat likwidacji Urzędu Morskiego w Słupsku zelektryzował mieszkańców regionu pod
koniec ubiegłego roku. W walkę o zachowanie urzędu włączył się m.in. darłowski
samorząd, który przyjął uchwałę sprzeciwiającą się likwidacji Urzędu Morskiego w Słupsku.
W sprawie interweniował również burmistrz Darłowa, który wyjechał do Warszawy, gdzie w
siedzibie Senatu RP wziął udział w posiedzeniu Senackiej Komisji Samorządu
Terytorialnego i Administracji Państwowej.

https://www.darlowo.pl/sprawa-urzedu-morskiego-minister-odpisal-burmistrzowi-decyzja-zapadla/
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Niestety, krótko po tym do darłowskiego ratusza dotarło pismo z Ministerstwa Gospodarki
Morskiej i Żeglugi Śródlądowej z informacją, że odpowiednie rozporządzenia w tej sprawie
zostały już przez ministra podpisane. Oznacza to, że Urząd Morski w Słupsku przestanie
działać z dniem 1 kwietnia 2020.

Minister napisał, że „decyzja o zniesieniu Urzędu Morskiego w Słupsku podjęta została
m.in. w „celu optymalizacji pracy struktur administracji rządowej”, bo „konieczne jest
ujednolicenie zakresu właściwości organów terenowej administracji morskiej z
zasadniczym podziałem terytorialnym państwa, tj. granicami województw”.

Dalej czytamy, że przy podejmowaniu decyzji brano pod uwagę wszystkie dostępne
analizy i informacje, w tym wyniki kontroli prowadzonych przez Najwyższą Izbę Kontroli
oraz wnioski z działań nadzorczych ministerstwa. Stwierdzono, że „przejęcie zadań Urzędu
Morskiego w Słupsku przez Urzędy Morskie w Szczecinie oraz w Gdyni przyczyni się do
poprawy ich realizacji”.

Dalej ministerstwo zaznacza, że pracownicy Urzędu Morskiego w Słupsku staną się po jego
zniesieniu automatycznie pracownikami Urzędu Morskiego w Gdyni lub w Szczecinie.
„Zasadą będzie by pracownicy wykonywali swoje obowiązki w dotychczasowych miejscach
pracy – w kapitanatach portów, bosmanatach, obwodach ochrony wybrzeża. Pracownicy
świadczący pracę w budynkach Urzędu zlokalizowanych w Słupsku znajdą zatrudnienie w
planowanych do utworzenia delegaturach lub innych komórkach terenowych, które
odpowiedzialne będą za realizowanie spraw interesariuszy z obszaru Pomorza Środkowego
przez terenową administrację morską”

– W piśmie zabrakło konkretów i odpowiedzi na pytanie, dlaczego zamiast wzmocnić urząd
w Słupsku, likwiduje się go przekazując kompetencje do Szczecina lub Gdyni – mówi
Arkadiusz Klimowicz, burmistrz Darłowa. – Ciekawe dlaczego rząd z jednej strony chwalił
się niedawno, że specjalnie dla Koszalina utworzono siedemnasty – jedyny poza miastem
wojewódzkim – oddział Krajowego Ośrodka Wsparcia Rolnictwa. Wtedy ogłaszano to jako
sukces, a teraz gdy zabiera się nam urząd z Pomorza Środkowego, nazywa się to
dostosowaniem do granic województw – komentuje burmistrz. – Dla mnie to nic innego jak
przyznanie się do porażki w administrowaniu pasem środkowego wybrzeża – dodaje.

R. Nagórski

OGŁASZAMY KONKURS: Napisz wiersz i
wygraj
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020
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https://www.darlowo.pl/oglaszamy-konkurs-napisz-wiersz-i-wygraj/


Darłowski Ośrodek Kultury im. Leopolda Tyrmanda zachęca do udziału w IX Ogólnopolskim
Konkursie Literackim „O Trzos Króla Eryka”. Dokładny regulamin opublikowany został pod
adresem http://www.dokdarlowo.pl/domain/dokdarlowo/files/regulamin-ix-ogolnopolskiego-
konkursu-poetyckiego.pdf

Konkurs kierujemy do osób, które ukończyły 16 rok życia. Warunkiem udziału w konkursie
jest nadesłanie 3 autorskich wierszy o dowolnej tematyce oraz (nieobowiązkowo) 1
wiersza o Darłowie lub tematyce morskiej. Wiersze w czterech kopiach należy nadesłać
najpóźniej do dnia 15 kwietnia na adres: 

Darłowski Ośrodek Kultury, ul. Morska 56; 76-150 Darłowo.

Przewidzieliśmy atrakcyjne nagrody. Polecamy uwadze i zachęcamy do składania prac. 

Magda Burduk – DOK DARŁOWO

regulaminixogolnopolskiegokonkursupoetyckiegoPobierz

Za nami XIV Bal Charytatywny na rzecz
darłowskiego Hospicjum
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020
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Już po raz czternasty zorganizowano Bal Charytatywny na rzecz Domu
Hospicyjno – Opiekuńczego Caritas im. Biskupa Czesława Domina w Darłowie. W
Hotelu Lidia SPA &Wellnes zebrało się ponad 150 osób gotowych, w trakcie zabawy,
otworzyć serca i portfele, aby wspomóc darłowską placówkę. Bal poprowadził Rafał
Bochenko, oprawę muzyczną i doskonałą zabawę zapewnił zespół Good Evening Orchestra
z Poznania.

Podczas balu licytowano wiele atrakcyjnych przedmiotów przekazanych przez darczyńców:
koszulkę Roberta Lewandowskiego z autografem – ufundowaną przez Roberta Zawadę,
ikonę Matki Bożej Nieustającej Pomocy – abp Biskupa Edwarda Dajczaka, zdjęcie wraz z
piłką tenisową z autografem Agnieszki Radwańskiej – ufundowane przez Andrzeja Herdzika
czy panoramę Miasta Darłowo autorstwa Karola Matusiaka.
Za ponad 2 tys. zł wylicytowano obramowaną karykaturę Burmistrza Darłowa – Arkadiusza
Klimowicza. Największą sumę uzyskano z licytacji ikony Matki Bożej Nieustającej Pomocy –
dar państwa Lampków – ponad 8 tys. zł.

Nieoficjalnie łącza pula zebranych przez fundację środków na balu przekroczyła 80 tys. zł.
O ostatecznym wyniku zbiórki fundacja powiadomi niebawem.

Organizatorem XIV Balu Charytatywnego była Fundacja Charytatywna “Morze Miłości”.
Patronat honorowy nad XIV Balem Charytatywnym na rzecz Domu Hospicyjno –
Opiekuńczego Caritas im. Biskupa Czesława Domina w Darłowie objęli: Biskup Koszalińsko-
Kołobrzeski: Edward Dajczak, Prowincjał o. Jan Maciejowski OFM Conv, Burmistrz Miasta
Darłowo: Arkadiusz Klimowicz oraz Starosta Sławieński: Wojciech Wiśniowski.

fot. Artur Wejnerowski



Artur Wejnerowski – BPM

Czy będą wchodziły do Portu w
Darłowie większe jednostki morskie
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

W czwartek 30 stycznia 2020 w darłowskim ratuszu poseł na Sejm RP IX kadencji Piotr
Benedykt Zientarski, który po raz pierwszy w tym roku  odwiedził Darłowo, poinformował
Arkadiusza Klimowicza- burmistrza miasta i dziennikarzy, że razem z posłami Koalicji
Obywatelskiej z regionu koszalińskiego złożył kilka poprawek do tegorocznego Budżetu
Państwa.

 Dla naszego miasta i regionu najważniejszym wnioskiem jest   przebudowa falochronów
portowych i wejścia do portu w Darłówku kosztem 195 milionów złotych. Urząd Morski w
Słupsku ma opracowaną dokumentację na to przedsięwzięcie, ale brak jest decyzji
rządowej na realizacje tej inwestycji. Darłowo jako port morski jest portem handlowym,
pasażerskim,  rybackim i jachtowym. Wejście do portu zbudowane w roku 1879  jest
wąskim gardłem darłowskiego. Uniemożliwia ono  wchodzenie do Portu średnich jednostek
handlowych, normalnych statków pasażerskich, albo katamaranów. Bez przebudowy nie

https://www.darlowo.pl/czy-beda-wchodzily-do-portu-w-darlowie-wieksze-jednostki-morskie/
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będzie rozwoju, a raczej regres. Mamy wielką nadzieję, że mimo likwidacji Urzędu
Morskiego w Słupsku nasz port nie zostanie pozostawiony na pastwę losu.

L. Walkiewicz

Gospodarce morskiej potrzebna jest
pilna pomoc rządowa
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

W sali konferencyjnej darłowskiego ratusza  30 stycznia 2020 r. z inicjatywy Północnej Izby
Gospodarczej doszło do spotkania rybaków, przetwórców, armatorów wędkarstwa
morskiego i przedstawicieli branż związanych z gospodarką morską w sprawie stosownych
rekompensat związanych z unijnym zakazem połowów Dorszy na Bałtyku. Mimo
zaproszenia nie przybył nikt z Ministerstwa  Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej. W
spotkaniu udział wzięli Posłowie Czesław Hoc (PiS), Piotr Zientarski (KO) i Posłanka Lewicy
Małgorzata Prokop-Paczkowska.

Spotkanie odbyło się z inicjatywy koszalińskiego oddziału Północnej Izby Gospodarczej. Jej
prezes Roman Biłas podkreślił, że zakaz połowu dorszy oznacza problemy dla całego
regionu:  Środkowe Wybrzeże jest  bastionem rybołówstwa, przetwórstwa rybnego i
morskiego wędkarstwa. W związku z czteroletnim zakazem połowów dorsza zatrudnieni w
tych branżach utracili dochody i powiększą liczbę bezrobotnych.

 Prezes koszalińskiego oddziału Północnej Izby Gospodarczej Roman Biłas podkreślił, że
unijny zakaz połowu dorszy na Bałtyku  spowodował szereg problemów  dla całego
wybrzeża  i gospodarki morskiej.

Grzegorz Hałubek doradca ministra ds. rybołówstwa  przy MGM i ŻŚ przedstawił
konieczność odnowienia środkowo – bałtyckich stad dorszy poprzez zakaz połowów.

Dyskutanci wskazywali na poważne błędy jakie popełniła już kilkanaście  lat wcześniej
zarówno Komisja Europejska jak i osoby odpowiedzialne w Polsce za rybołówstwo, co

https://www.darlowo.pl/gospodarce-morskiej-potrzebna-jest-pilna-pomoc-rzadowa/
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zakończyło się katastrofalnym stanem zmniejszenia populacji jak i wielkości dorszy. Bez
stosownych rekompensat armatorzy kutrów i łodzi oraz rybacy, przetwórcy, których
jedynym źródłem ich utrzymania były połowy i przetwórstwo dorszy zbankrutują.
Konieczna jest także pomoc w przebranżowieniu rybaków, przetwórców, załóg kutrów
wędkarskich i innych oraz utworzenie nowych miejsc pracy.      

Rybacy, mimo że są objęci systemem rekompensat unijnych za postój w portach
spowodowany czteroletnim zakazem połowy dorsza na Bałtyku podkreślają, że pieniędzy
jeszcze nie otrzymali i nie wiedzą kiedy je dostaną.

Brak połowów dorszy spowoduje również upadek firm związanych z rybołówstwem takich
jak wytwórnie lodu, produkcja sieci itp.  

Czesław Hoc, poseł Prawa i Sprawiedliwości oraz członek sejmowej komisji gospodarki
morskiej i żeglugi śródlądowej zapowiedział, że w najbliższym czasie odbędą się rozmowy i
konsultacje między środowiskiem rybackim a przedstawicielami departamentu
rybołówstwa MGM i ŻŚ. Poseł Piotr Zientarski z Platformy Obywatelskiej i posłanka
Małgorzata Prokop Paczkowska z Lewicy zadeklarowali złożenie interpelacji do rządu w
sprawie trudnej sytuacji rybaków i przetwórców. Mamy nadzieję że uda się wypracować
kompleksowy model pomocy polskim firmom i osobom z branży morskiej, a jednocześnie
zachować w jak najlepszej kulturze Morze Bałtyckie.

L. Walkiewicz

Wystawa w Poczekalni Kultury
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

https://www.darlowo.pl/wystawa-w-poczekalni-kultury/


W wyremontowanej części budynku dawnego dworca kolejowego w Darłowie w końcu
ubiegłego roku zakończono prace związane z utworzeniem nowej placówki kulturalnej
nazwanej „Poczekalnią Kultury” i przekazano ją do użytku.

Placówka została wyposażona  w stoły, krzesła, kanapy do siedzenia, telewizor, rzutnik,
ekran oraz  posiada szatnię, zaplecze kuchenne i sanitarne.  

Jest to miejsce spotkań lokalnej społeczności i organizacji wydarzeń kulturalnych. Można w
nim oglądać wystawy, obejrzeć TV, zagrać w szachy spotkać się z podróżnikiem i
wysłuchać multimedialnej prelekcji na temat dalekich krajów albo wypić kawę czy herbatę.
  

Wyremontowane wielofunkcyjne pomieszczenia Poczekalni Kultury  o łącznej powierzchni
150 m kw.  pełnią rolę sal wystawowych, odczytowych oraz sali spotkań i turniejów



stolikowych.  Pomieszczenia Poczekalni Kultury są ozdobione  elementami o charakterze
morskim takimi jak np.: żeglarski dzwon okrętowy, model jachtu żaglowego, koło sterowe
z bulajem i chronometrem, tablicą z węzłami bosmańskimi itp.

 Inwestycję utworzenia nowej placówki kulturalnej w Darłowie  dofinansował Zarząd
Województwa Zachodniopomorskiego.      

W  połowie stycznia 2020 r. dla uczczenia tegorocznego  75-lecia przyłączenia Darłowa  do
Polski, została zorganizowana w „Poczekalni Kultury” wystawa fotogramów pierwszych
powojennych, a później długoletnich mieszkańców Darłowa. Pomysł na organizację
wystawy „Rodziny darłowskie od 1945 r.” w ramach  Budżetu Obywatelskiego w 2018 r.
zyskał poparcie 502 głosów mieszkańców Darłowa. Pomysłodawcą tego wydarzenia
kulturalnego jest Krystyna Różańska przewodnicząca Komisji Edukacji Kultury i Turystyki w
Radzie Miejskiej. Szefową nowej placówki kulturalnej została znana animatorka kultury
Anna Przybytniak – Grabowska.
Poczekalnia kultury otwarta jest głównie w godzinach od 11 do 19, ale w zależności od
potrzeb istnieje możliwość jej działania w innych w godzinach. Zachęcamy mieszkańców
do odwiedzania tej nowej miejskiej placówki kultury.

 Na zdjęciach fragmenty wystawy Rodziny darłowskie od 1945 r. i pomieszczenia
Poczekalni Kultury.

L.W.

Zamknięcie Morza Bałtyckiego do 2026
r. – spotkanie branżowe
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

https://www.darlowo.pl/zamkniecie-morza-baltyckiego-do-2026-r-spotkanie-branzowe/
https://www.darlowo.pl/zamkniecie-morza-baltyckiego-do-2026-r-spotkanie-branzowe/


Zapraszamy do udziału w spotkaniu branży akwakultury, które odbędzie się 30
stycznia 2020 r. (czwartek) o godzinie 11:00 w Urzędzie Miejskim w Darłowie
(ul. plac Tadeusza Kościuszki 9) podczas którego będziemy chcieli przedstawić
możliwości pomocy dla całej branży.

Aktualnie podjęte działania:

Przygotowanie raportu ze spotkań branży rybołówstwa prowadzonych w okresie od
sierpnia do listopada 2019 r.
Wysyłka do Europarlamentarzystów prośby o pilną interwencję w Komisji Europejskiej o
pozytywne rozstrzygnięcie w sprawie wypłaty odszkodowań spowodowanych zakazem
połowu dorsza na Morzu Batyckim dla wszystkich obywateli Polski, interesariuszy których
zakaz dotyczy m.in. rybaków, armatorów, firm przetwórstwa rybnego i innych.
Prośba o wsparcie i włączenie się Posłów z województwa pomorskiego oraz
zachodniopomorskiego do naszych działań, których efektem będzie ochrona polskiego, jak
i wewnątrz unijnej branży akwakultury.

Na spotkanie zaprosiliśmy przedstawicieli Ministerstwa Gospodarki Morskiej i Żeglugi
Śródlądowej, Europarlamentarzystów oraz posłów z województwa pomorskiego oraz
zachodniopomorskiego a także przedstawicieli Wydziału Rolnictwa i Rybactwa Urzędu
Marszałkowskiego Województwa Zachodniopomorskiego.

Prosimy o potwierdzenie przybycia mailowo na adres koszalin@izba.info
lub telefonicznie do Biuro Północnej Izby Gospodarczej w Koszalinie 733-837-300
lub też za pomocą formularza: http://bit.ly/2XMTFvr

A. Wejnerowski – BPM

https://www.facebook.com/biuro.pigkoszalin/
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSdGnwzLolkf2UGt6iUOlol4TGXSUn4uhNKZis1TcenDDwgf9g/viewform?fbclid=IwAR2iCNoynphPyVAJGuIBIa3a9rbwcC8-3jRMzn0tmX9FDUVPhB4JQkPuu_k


Rozstrzygnięcie Konkursu
Fotograficznego Darłowo – Ustka
written by Biuro Promocji Miasta i Komunikacji Społecznej | 9 lutego 2020

 Jury  II Konkursu Fotograficznego „Darłowo i Ustka w Fotografii” dokonało
oceny nadesłanych prac, rozstrzygnęło konkurs i przyznało nagrody.

Organizatorami Konkursu Fotograficznego „DARŁOWO I USTKA W FOTOGRAFII” byli:
Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Darłowskiej i Towarzystwo  Przyjaciół Ustki.
Współorganizatorami byli Darłowski Ośrodek Kultury im. Leopolda Tyrmanda i Miejski Dom
Kultury w Ustce. Patronat nad konkursem objął Arkadiusz Klimowicz – burmistrz Darłowa. 
Zasada konkursu była taka, że mieszkańcy partnerskich miast:  Darłowa fotografują Ustkę,
a mieszkańcy Ustki wykonują fotografie Darłowa.

Na konkurs wpłynęły zdjęcia  11 autorów, w tym 3 z Darłowa i 8 z Ustki (wśród nich dwoje
obcokrajowców), którzy nadesłali  47 prac.  Jury konkursu w składzie: przewodniczący
Leszek Walkiewicz prezes Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Darłowskiej i członkowie Magda
Burduk- p.o. dyrektor DOK im. Leopolda Tyrmanda w Darłowie, Wiesław Kamiński –
wiceprezes Towarzystwa Przyjaciół Ustki, Artur Wejnerowski – p.o. Kierownika Biura
Promocji Miasta, Magdalena Cichocka- specjalista ds. promocji i edukacji filmowej, Czesław
Bujak- fotografik i poeta –Towarzystwo Przyjaciół Ustki.  Jury konkursu  10 stycznia 2020
obejrzało foty i reportaże kilkukrotnie i  postanowiło nagrodzić następujące prace:

Pierwszą nagrodę w kwocie 900,00 złotych przyznano Waldemarowi Janiszewskiemu z
Ustki za zdjęcie zatytułowane „Potop” w Darłowie.

https://www.darlowo.pl/rozstrzygniecie-konkursu-fotograficznego-darlowo-ustka/
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 Drugą nagrodę w kwocie 700,00 złotych otrzymało zdjęcie zatytułowane  „Sztorm” w
Darłowie nadesłane przez Jolantę Bagińską z Ustki.

 Trzecią nagrodę w kwocie 500,00 zł otrzymało zdjęcie czarnobiałe nadesłane przez
Agnieszkę Sołtysik  z Ustki zatytułowane  „Darłowskie bruki”.  Następnie przyznano dwie
równorzędne nagrody po 500,00 złotych dla autorów reportaży Daniela Frącza z Darłowa
za 4 zdjęciowy reportaż pt.   Teledysk TEDE na usteckiej plaży i  Elżbiety Moralewicz z
Ustki za 3 zdjęciowy reportaż (krzyż, park i zamek w Darłowie).

Nagrodę Burmistrza Miasta Darłowa w kwocie 500,00 zł otrzymało zdjęcie zatytułowane
„Latarnia” w Darłowie nadesłane przez Jolantę Bagińską z Ustki. Wystawę nagrodzonych
prac i wręczenie nagród planuje się dokonać w ostatnim tygodniu lutego 2020 r. w
Darłowie w Poczekalni Kultury (w byłym Dworcu Kolejowym)

 Nagrodzone zdjęcia kolejno: Potop, Sztorm, Darłowskie bruki, Latarnia

L. Walkiewicz

Protesty rybaków, armatorów kutrów
wędkarskich i przetwórców ryb
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020
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Z dniem 1 stycznia 2020 wszedł w życie wprowadzony przez UE, na  okres 4 lat zakaz
połowów dorsza. Celem zakazu jest odbudowanie środkowo – bałtyckich stad dorszy.
Zakaz już obowiązuje, ale zawczasu nie pomyślano o tych, którzy żyją z rybołówstwa,
wędkarstwa morskiego i przetwórstwa dorsza bałtyckiego. Po prostu pozostawiono ich
samych sobie bez wsparcia.  Zakaz połowu dorsza pozbawił pracy blisko tysiąca osób
pracujących na ponad stu kutrach wędkarstwa rekreacyjnego. W Darłowie ten problem
dotyczy 100 rodzin Dopiero protesty armatorów morskich jednostek wędkarskich, w tym z
Darłowa, uświadomiły rządowi, że oczekują oni wsparcia w wysokości 150 mln zł, inaczej
będą blokować porty i protestować. Po wcześniejszych protestach i wielogodzinnych
rozmowach z Ministrem Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej   Markiem
Gróbarczykiem podpisano porozumienie. Do dnia 7 lutego br. ministerstwo przedstawi
branży stan prac legislacyjnych  i uzgodnień międzyresortowych. Do końca I kwartału
mają zostać wypłacone rekompensaty w wysokości 150 mln zł. Jednocześnie ministerstwo
zwróciło się  do Komisji Europejskiej  o rozszerzenie programu operacyjnego o pomoc dla
wędkarzy morskich i nowelizację przepisów o złomowaniu kutrów w zamian za
rekompensaty.

L.W.



Strajk ostrzegawczy rybaków i
przetwórców dorszy
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

W sobotę 25 stycznia 2020  miał miejsce w Darłowie i w wielu portach polskiego wybrzeża 
od Świnoujścia po Władysławowo dwugodzinny strajk ostrzegawczy rybaków i
przetwórców ryb morskich. Na redzie Portu w Darłowie oflagowane kutry blokowały port i
protestowały przeciwko brakowi rekompensat za zakaz połowu dorsza. Jeśli protesty nie
odniosą skutku działania bezrobotnych rybaków i przetwórców mają się zaostrzyć.-
Jesteśmy na krawędzi bankructwa – mówią protestujący. – Jeżeli nie uzyskamy
rekompensat za brak połowów, to jest to początek wszelkich protestów i wkrótce
wybieramy się do Brukseli, o ile nie będzie dalszego odzewu – zapowiada Jurand
Piotrowski, organizator protestu w Darłowie i właściciel firmy przetwórstwa rybnego.
Protesty kierowane są do Ministerstwa Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej oraz do
Komisji Europejskiej.

L.W.

https://www.darlowo.pl/strajk-ostrzegawczy-rybakow-i-przetworcow-dorszy/
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Uhonorowano darłowskich
kombatantów
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

W czwartek 23 stycznia 2020 w siedzibie Polskiego Komitetu Pomocy Społecznej w
Darłowie odbyło się uroczyste przekazanie kombatantom Gwiazd Pamięci ,,Polska
Niepodległa 1918″. Wręczył je prezes zarządu miejsko w gminnego koła Związku
Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych w darłowie porucznik Kazimierz
Kuligowski.  Odznaczenia i  okolicznościowe dyplomy otrzymali: Teresa Grywińska-Socha,
Roberta Worobiej, oraz porucznik Stanisław Fursewicz. Gwiazdy Pamięci Polska
Niepodległa1918 i okolicznościowe dyplomy przyznał kombatantom Zarząd Główny
Związku Kombatantów Rzeczypospolitej Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych dzięki
staraniom por. Kazimierza Kuligowskiego – prezesa zarządu ZKRP i BWP. Kombatancka
Gwiazda Pamięci została ustanowiona z okazji obchodów 100. rocznicy odzyskania przez
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Polskę niepodległości. Honoruje ona członków Związku Kombatantów Rzeczypospolitej
Polskiej i Byłych Więźniów Politycznych uczestniczących w wyzwoleniu Polski spod
niemieckiej okupacji, a także osoby i podmioty zbiorowe zasłużonych w dziele
upowszechniania i utrwalania tradycji walk o wolną Polskę.

L.W.

Zwołano Radnych na obrady
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

W poniedziałek 27 stycznia 2020  o godz.12.00 w darłowskim ratuszu rozpocznie obrady
Rada Miejska pod przewodnictwem  Czesława Woźniaka na 20. w tej kadencji
nadzwyczajnej  sesji.

Porządek obrad jest następujący:

Otwarcie sesji.      1.
2. Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat ponoszonych przez

https://www.darlowo.pl/zwolano-radnych-na-obrady/


właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za
gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy, za usługi w zakresie
odbierania odpadów komunalnych oraz opróżniania zbiorników bezodpływowych i
transportu nieczystości ciekłych.
3. Zamknięcie sesji.

L.W.

Ferie zimowe 2020 z DOK Darłowo
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

Darłowski Ośrodek Kultury im. Leopolda Tyrmanda wraz z Poczekalnią Kultury zapraszają
serdecznie wszystkie dzieci z Darłowa oraz wypoczywające w tym czasie nad morzem do
udziału w zorganizowanych zajęciach feryjnych. Co zaplanowaliśmy w tym roku? 

Prawdziwym hitem tych ferii będą zajęcia Minecraft z programowaniem, które odbędą się
w nowej Poczekalni Kultury na Dworcu PKP (ul. Bogusława X 28) w dniach 19 i 20 lutego
2020. Na te zajęcia prowadzone są zapisy pod nr tel. 668 508 066.

Kolejną nowością są zajęcia z LOGO-ROBOTYKI, które zorganizujemy w ramach Szkoły
inżynierów kreatywności. One także odbędą się w Poczekalni Kultury w dniach 10 i 11
lutego 2020 dla dwóch grup wiekowych (zapisy pod nr tel. 668 508 066). 

https://www.darlowo.pl/ferie-zimowe-2020-z-dok-darlowo/


Ponadto nie zabraknie dobrego kina dla dzieci i młodzieży (aż 8 tytułów filmowych), dwóch
spotkań z teatrem, mnóstwa zajęć tanecznych, modelarskich, plastycznych, ceramicznych
i muzycznych. 

Dokładny i szczegółowy program dostępny jest na stronie organizatora zajęć tj. 

www.dokdarlowo.pl oraz na www.darlowo.pl

Możesz pobrać tu! http://www.dokdarlowo.pl/domain/dokdarlowo/files/ferie-2020.pdf 

Informujemy, że udział w feriach zimowych z DOK – jest bezpłatny. Polecamy serdecznie i
zapraszamy na ferie pełne pomysłów gdzie prym wieść będzie wyobraźnia połączona z
kreatywnością.

Magda Burduk – DOK

Rok TYRMANDA w Darłowskim Ośrodku
Kultury imienia Leopolda Tyrmanda
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020
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100. rocznica urodzin Leopolda Tyrmanda,  pisarza, publicysty, popularyzatora
 jazzu, postaci owianej legendą, ikony polskiego świata artystycznego lat pięćdziesiątych
XX wieku, łączony  ze zjawiskiem “bikiniarzy”, chociaż sam  za bikiniarza się nie uważał.

Przy tej okazji mamy przyjemność zaprosić Państwa na wyjątkowy koncert jazzowo-
rapowego zespołu ESKAUBEI & TOMEK NOWAK QUARTET. Koncert odbędzie się w
darłowskim Kinie Bajka w dniu 27 lutego o godz. 19:00, wstęp wolny (ilość miejsc
ograniczona).

Zespół zaprezentuje program w ramach trasy koncertowej pt. „Twórcy nieśmiertelni”
inspirowanej sylwetkami i twórczością znanych twórców polskiej  literatury, muzyki i
szeroko pojętej kultury. Zespół nad wyraz ceni sobie postać Leopolda Tyrmanda, jego
twórczość często przejawia się w ich  tekstach  i jemu poświęcili  utwór pt. „TYRMAND
TO JAZZ”.



Zespół na swoich koncertach przełamuje hip-hopowe STEREOTYPY  słuchacza młodego
pokolenia oraz bariery związane z odbiorem rapu przez pokolenia nieco starsze, używając
do tego elementów muzyki  improwizowanej związanej z jazzem.   Zespół wystąpi w
składzie: Karolina Zawierucha – chór, Alan Wykpisz – bas, Jakub Płużek – klawisze, Tomasz
Nowak –  trąbka, Bartłomiej Skubisz – raper, Maksymilian Olszewski – perkusja. 

To szczególne wydarzenie dopełni wystawa zatytułowana „JAZZ
TYRMANDA”.  Wystawę będzie można oglądać w holu kina, przedstawia ona postać
Leopolda Tyrmanda jako miłośnika jazzu. Wybrane fragmenty jego twórczości, ale także
wywiadów z nim i z osobami, które go znały, przekazują wiedzę o tym, czym dla pisarza
był jazz.
Tyrmand wskazywał także na plebejskie źródła muzyki jazzowej, czerpiącej z folkloru
miejskiego. Stąd w wystawie wyjątki z powieści „Zły”, ukazującej warszawską ulicę z jej
żywiołowością, cechującą życie powojennej stolicy. Dlatego też obrazy Warszawy lat 50.
ubiegłego stulecia stanowią ilustrację przywoływanych tekstów.
W ekspozycji wykorzystano fragmenty książek „Zły”, „U brzegów jazzu”, „On Freedom”
Leopolda Tyrmanda, „Zły Tyrmand” Mariusza Urbanka, wywiadów i artykułów, które
ukazały się na łamach Jazz Forum. 
Ilustracje zostały stworzone na bazie archiwalnych fotografii.

Druga wystawa pojawi się na sali koncertowej i będzie to wybór malarstwa Kamila
Jaczyńskiego, autora okładki najnowszej płyty ESKAUBEI & TOMEK NOWAK QUARTET
„Sweet Spot” oraz portretu Tyrmanda promującego to wydarzenie.

Polecamy i zapraszamy.

M. Cichocki – DOK

Podsumowanie 2019 roku w darłowskim
kinie
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020
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Kolejny rok za nami:

W 2019 r. darłowskie kino Bajka odwiedziło 36 311 widzów. Zagraliśmy łącznie 192
tytuły,

w tym 5 premier:

1.       Planeta singli 3, reż. Sam Akina, Michał Chaciński1.
2.       Król lew  2D/3D, reż. Jon Favreau2.
3.       Pewnego razu… w Hollywood, reż. Quentin Tarantino3.
4.       Polityka, reż. Patryk Vega4.
5.       Gwiezdne wojny: Skywalker. Odrodzenie 2D/3D, reż. J.J. Abrams5.

 oraz 2 tytuły przedpremierowo w ramach 19. Festiwalu Filmów Skandynawskich:

1.       Magiczny dywan, reż. Karsten Kiilerich1.
2.       Kraina szkła, reż. Jeppe Vig Find2.

Filmem, który zgromadził największą liczbę widzów, bo aż 2 525 był kultowy Król lew,
reż. Jon Favreau.

Dzięki wsparciu finansowemu, pochodzącemu ze środków Urzędu Miasta Darłowa i
Miejskiej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych kolejny rok z rzędu
przeprowadziliśmy edukację filmową poprzez udział w ogólnopolskim Interdyscyplinarnym
Programie Edukacji Medialnej i Społecznej KinoSzkoła, w którejbezpłatnie
uczestniczyło 6 784 widzów (6 301 uczniów i 483 nauczycieli z darłowskich szkół i
przedszkoli).



W roku szkolnym 2018/2019 odbyło się łącznie 51 zajęć, w tym:

18 zajęć w ramach w cyklu KinoPrzedszkole, 30 zajęć w ramach cyklu Filmowe
drogowskazy oraz

3 w ramach cyklu KinoSeniora.

W najbliższej przyszłości:

W styczniowym repertuarze darłowskiego kina znalazła się premiera kultowego filmu

w reżyserii Władysława Pasikowskiego Psy 3. W imię zasad, a w miesiącu zakochanych
pełnoletni widzowie będą mieli okazję zobaczyć gorące 365 DNI w reżyserii Barbary
Białowąs, filmu powstałego na podstawie bestsellerowej powieści Blanki Lipińskiej o tym
samym tytule.

Ferie w kinie:

Nie zabraknie także filmowych atrakcji w czasie ferii zimowych. Wzorem lat ubiegłych
zapraszamy na bezpłatne seanse filmów dla dzieci i młodzieży. W pierwszym tygodniu
ferii, tj. 12 i 13 lutego 2020 r. proponujemy filmy związane z naturą, takie jak Robaczki z
zaginionej doliny czy Robinson Crusoe dla najmłodszych, a dla nieco starszej widowni
familijny film Chłopiec z burzy oraz wisienkę na torcie – dwa znakomite przyrodnicze
dokumenty w wersji 3D rodem z BBC Erth pt.: Dzika Afryka oraz Mali giganci.

Drugi tydzień ferii, tj. 19 i 20 lutego 2020 r. zapowiada się równie ciekawie i odbędzie się
w klimacie przygody. Dla najmłodszych wyświetlimy filmy animowane, takie jak Mój
przyjaciel Ufik oraz wszystkim znaną i lubianą bajkę o pracowitej pszczółce Pszczółka
Maja. Dlanieco starszych widzów polskie filmy przygodowo – komediowe, jak # Jestem
M. Misfit (2019) oraz Władca przygód. Stąd do Oblivio (2019).

Seanse w dniach 12, 13 oraz 19 lutego 2020 r. zostaną poprzedzone i urozmaicone o
krótkie animacje, pochodzące z Narodowego Instytutu Polskiego Dziedzictwa Kulturowego
za Granicą POLONIKA z serii

POLO i NIKA odc. 2 > KATEDRA ORMIAŃSKA , odc. 3 PAŁAC W DŹODHPUNE oraz odc.
4 TAJEMNICA MUZEUM W RAPPERSWILLI.

A tymczasem…

Polecamy uwadze najbliższe PREMIERY do zobaczenia w kinie Bajka w Darłowie:

– Psy 3. W imię zasad, reż. Władysław Pasikowski> 17 – 30 stycznia 2020 r.  godz.
17:20 / godz. 20:00

– 365 DNI, reż. Barbara Białowąs > 7 – 20 lutego 2020 r.  godz. 18:00 / godz. 20:25

i  serdecznie zapraszamy na bezpłatne seanse w ramach ferii zimowych:

FERIE W KINIE:



12 lutego 2020 r. (środa):

godz. 11:00 > Robaczki z zaginionej doliny reż. Thomas Szabo / Hélène Giraud / 2013 /
1:29 / 1-6 lat

godz. 13:10 > Dzika Afryka, reż. Patrick Morris, Mike Slee, Neil Nightingale / 2015 / `43
projekcja 3D

                      >  Mali giganci, reż. Mark Brownlow / 2014 / ` 43 projekcja 3D / od 6 lat

Przed seansami projekcja animacji POLO i NIKA odc. 2 > KATEDRA ORMIAŃSKA / 2D PL /
7:48

13 lutego 2020 r. (czwartek)

godz. 11:00 > Robinson Crusoe, reż. Ben Stassen, Vincent Kesteloot / 2016 / 1:30 / 3-8
lat

godz. 13:10 > Chłopiec z burzy, reż. Shawn Seet / 2019 / 1:39 / od 7 lat

Przed seansami projekcja animacji POLO i NIKA odc. 3 PAŁAC W DŹODHPUNE / 2D PL /
7:51

19 lutego 2020 r. (środa)

godz. 11:00 > Mój przyjaciel Ufik, reż. Eric Tosti / 2019 / 1:30 / b.o

godz. 13:10 > # Jestem M. Misfit, reż. Marcin Ziębiński / 2019 / 1:22 / od 7 lat

Przed seansami projekcja animacji POLO i NIKA odc. 4 TAJEMNICA MUZEUM W
RAPPERSWILLI / 2D PL / 8:12

20 lutego 2020 r. (czwartek)

godz. 11:00 > Pszczółka Maja. Film, reż. Alexs Stadermann / 2014 / 1:28 / b.o

godz. 13:00 > Władca przygód. Stąd do Oblivio, reż. Tomasz Szafrański / 2019 / 1:41 /
od 7 lat

www.kino.darlowo.pl

Tekst: Magdalena Cichocka – Kino Bajka

M. Cichocka – DOK

http://www.kino.darlowo.pl/


Minister nagrodził poetkę Elżbietę
Tylendę
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

Elżbieta Tylenda z domu Dołżańska znana darłowska poetka i animatorka kultury w
styczniu 2020 r. została uhonorowana Nagrodą Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego
za dorobek poetycki i działania na polu kultury.

Elżbieta Tylenda -pedagog, socjoterapeutka, poetka, animatorka kultury, absolwentka
Politechniki Warszawskiej  urodzona w Malborku, od dziesiątek lat mieszka w Darłowie.
 Wiersze pisze od dzieciństwa.  Poetycko debiutowała w  roku 2008 na internetowym

https://www.darlowo.pl/minister-nagrodzil-poetke-elzbiete-tylende/
https://www.darlowo.pl/minister-nagrodzil-poetke-elzbiete-tylende/


portalu literackim „Poezja Polska”.

Jej pierwszy debiutancki tomik poezji ukazał się w roku 2010 i nosił tytuł „Kolekcja”. W
2013 r. publikuje drugi tomik  poezji pt. ”Dzień Traszki”.  W kolejnych latach ukazują się jej
trzy następne książki, które są zbiorami wierszy i noszą tytuły  „Kamienie i bursztyny” i 
„Zanim obłożą nas lodem”, oraz piąty p.t. zbiór wierszy i opowiadań: „Szneki z glancem”.
W przygotowaniu: tom poezji – „Strefa pływów”, proza – „Baśń o Zielonej Dolinie” oraz
antologia (wybrane utwory poetyckie i sylwetki twórców polskiej poezji współczesnej)
„Poeci z Zielonej Doliny.  Jej utwory poetyckie ukazały się w antologiach poezji,
 pokonkursowych almanachach i czasopismach poetyckich jak np. almanach wierszy
poetów Ziemi Darłowskiej „Utwory poetyckie o Darłowie”. Każdego roku  organizuje w
naszym mieście przy współpracy  DOK-u i Miejskiej Biblioteki Publicznej ogólnopolskia 
wydarzenia poetyckie  – „Lato z Poezją”, oraz „Maraton Poetycki” i od  wielu lat
Ogólnopolski Konkurs Poetycki  „O Trzos króla Eryka”. W tym roku będzie jego 10 edycja.
Elżbieta Tylenda jest laureatką wielu prestiżowych konkursów literackich, m.in.: „Euterpe
na Wichrowym Wzgórzu”, II Ogólnopolski Konkurs Poetycki im. Bruno Jasieńskiego,
trzykrotnie- Ogólnopolski Konkurs Poetycki im. B. Okudżawy w Turku, Ogólnopolski
Konkurs Poetycki „Malowanie Słowem”, Ogólnopolski Konkurs Poetycki „Czerwona Róża
dla Niej”, Ogólnopolski Konkurs Poetycki im. C. K. Norwida w Pruszkowie, Konkurs Poetycki
„Literacki Start” w Koszalinie, II Ogólnopolski Konkurs Poetycki im. J. Różewicza w
Radomsku, XXIII Konkurs Poetycki „U Progu Kresów” w Chełmie, XXIV Ogólnopolski
Konkurs Poetycki ” O Buławę Hetmańską” w Białymstoku, X Ogólnopolski Konkurs Poetycki
im. bł. ks. J. Popiełuszki – w Radomsku, O Wawrzyn Sądecczyzny” w Nowym Sączu,
Konkurs Literacki „Pomorskie Klimaty” w Koszalinie, XIX Ogólnopolski Konkurs Literacki
„Ikarowe Strofy” w Warszawie.

Gratulujemy naszej poetce i animatorce kultury nagrody i  życzymy dalszych wspaniałych
sukcesów na polu literackim i wytrwałości w dążeniu do wyznaczonych celów.  

L. Walkiewicz

Do 50 000 zł na termomodernizację
budynku jednorodzinnego wraz z
wymianą pieca
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

https://www.darlowo.pl/do-50-000-zl-na-termomodernizacje-budynku-jednorodzinnego-wraz-z-wymiana-pieca/
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W nawiązaniu do ostatniego artykułu dotyczącego możliwości uzyskania dofinansowania
na wymianę pieców informujemy, że Miasto Darłowo otrzymało również dofinansowanie do
projektu pn. „Zmniejszona energochłonność jednorodzinnych budynków mieszkalnych –
przedsięwzięcie antysmogowe Miasta Darłowa” w ramach działania Regionalnego
Programu Operacyjnego Województwa Zachodniopomorskiego 2014-2020 – działanie 2.15
Termomodernizacja budynków jednorodzinnych – Zachodniopomorski Program
Antysmogowy. Wielkość środków jakie pozyskało Miasto Darłowo w ramach projektu to 1
061 875 zł – całkowita wartość projektu 1 336 875,00 zł. Otrzymane środki pozwolą
dofinansować działania termomodernizacyjne mieszkańców miasta połączone z wymianą
pieców (aby otrzymać środki na termomodernizację należy przeprowadzić również
wymianę źródła ogrzewania – pieca).

W ramach projektu osoba zainteresowana posiadająca nieruchomość na terenie
miasta będzie mogła otrzymać grant w wysokości:
a) 25 000 zł w przypadku wykonania częściowej termomodernizacji budynku
jednorodzinnego wraz z likwidacją kotła lub pieca węglowego i dokonaniem zmiany
systemu ogrzewania.
lub
b) 50 000 zł w przypadku wykonania pełnej termomodernizacji budynku jednorodzinnego
wraz z likwidacją kotła lub pieca węglowego i dokonaniem zmiany systemu ogrzewania.
– grant przyznaje się ryczałtowo.
Przy czym:
– częściowa termomodernizacja – jest to termomodernizacja budynku, która obejmuje
izolację cieplną ścian (w tym stolarki okiennej i drzwiowej) i modernizację instalacji
centralnego ogrzewania. Wykonanie częściowej termomodernizacji oznacza wykonanie



wszystkich zaleceń określonych w audycie energetycznym prowadzące do osiągnięcia
efektywności energetycznej EPH+W 150maksymalnie kWh/m2 na rok.
– pełna termomodernizacja – jest to termomodernizacja budynku, która obejmuje izolację
cieplną ścian (w tym stolarki okiennej i drzwiowej), stropu (w tym dachu) i podłogi oraz
modernizację instalacji centralnego ogrzewania. Wykonanie pełnej termomodernizacji
oznacza wykonanie wszystkich zaleceń określonych w audycie energetycznym
prowadzące do osiągnięcia efektywności energetycznej EPH+W maksymalnie 150 kWh/m2
na rok.
– budynek jednorodzinny – budynek wolnostojący albo budynek w zabudowie bliźniaczej,
szeregowej lub grupowej, służący zaspokajaniu potrzeb mieszkaniowych, stanowiący
konstrukcyjnie samodzielną całość, w którym dopuszcza się wydzielenie nie więcej niż
dwóch lokali mieszkalnych.
– zmianie systemu ogrzewania – należy przez to rozumieć trwałą zmianę
dotychczasowego systemu ogrzewania opartego na paliwie stałym na:
a) podłączenie do sieci ciepłowniczej;
b) ogrzewanie gazowe;
c) ogrzewanie elektryczne;
d) ogrzewanie olejowe;
e) ogrzewanie oparte o odnawialne źródła energii;
f) ogrzewanie oparte na paliwie stałym o niskiej emisyjności;
– Podmiotem uprawnionym do składania zgłoszeń jest osoba fizyczna.
– Grant może objąć budynki jednorodzinne, które nie służą prowadzeniu działalności
gospodarczej.

Zakłada się, że zgłoszenia do Burmistrza Miasta Darłowo o dofinansowanie zadań
termomodernizacyjnych ostateczni beneficjanci będą mogli składać z końcem lutego
2020. Przy czym:
– zadaniu – należy przez to rozumieć nowe przedsięwzięcie związane z ochroną powietrza,
obejmujące pełną lub częściową termomodernizację budynku jednorodzinnego oraz
zmianę systemu ogrzewania. O zakresie niezbędnych do wykonania prac
termomodernizacyjnych (pełnej lub częściowej termomodernizacji) przesądzają zapisy
audytu energetycznego. Wykonanie zadania polega na zrealizowaniu założeń
przedstawionych w Zgłoszeniu. Oznacza to, że dokonano likwidacji źródła energii cieplnej
opartego o spalanie paliw kopalnych i zastąpieniu go nowym źródłem wytwarzającym
energię cieplną w oparciu o mniej emisyjne rozwiązania.
– ostateczny odbiorca – należy przez to rozumieć osoby fizyczne ubiegające się o
przyznanie grantu w ramach PA, legitymujące się tytułem prawnym do nieruchomości,
wynikającym z prawa własności, prawa użytkowania wieczystego, ograniczonego prawa
rzeczowego lub stosunku zobowiązaniowego.
– efekcie ekologicznym – należy przez to rozumieć liczbę zlikwidowanych pieców
węglowych, powierzchnię ogrzewania, moc cieplną likwidowanej kotłowni/ powierzchnię
ogrzewania oraz moc lub powierzchnię instalowanego odnawialnego źródła energii;
– zgłoszenie – pisemna prośba ostatecznego odbiorcy o grant przeznaczony na pełną lub
częściową termomodernizację budynku jednorodzinnego wraz z likwidacją kotła lub pieca
węglowego oraz zmianę systemu ogrzewania w budynku. Zgłoszenie musi dotyczyć
budynku jednorodzinnego oddanego do użytkowania. Zgłoszenie nie może dotyczyć
budynków w trakcie budowy (stan deweloperski itp.).



W wyżej opisanym projekcie założono, że liczba zmodernizowanych źródeł ciepła
wyniesie 25 sztuk, z czego przewidziano 20 termomodernizacji pełnych oraz 5
termomodernizacji częściowych. Okres realizacji projektu i działań
termomodernizacyjnych to lata 2020 – 2022. Po ogłoszeniu „naborów”
wniosków szczegółowe informacje udzielać będą Państwu pracownicy Referatu
Integracji Europejskiej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Darłowie.

Uwaga !!! Niniejsze informacja nie jest jeszcze oficjalnym rozpoczęciem przyjmowania
zgłoszeń.

Wszystkie informacje dla Państwa dostępne będą z chwilą ogłoszenia naboru i
przedstawieniem regulaminu naboru.

Sławomir Herman – IE

Będą dla seniorów darmowe usługi
rehabilitacyjne
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

Miasto Darłowo w roku ubiegłym w ramach polityki zdrowotnej zrealizowało „Program
zwiększania dostępności do świadczeń gwarantowanych   z   zakresu   rehabilitacji  
leczniczej wśród seniorów 60+ mieszkańców Miasta Darłowo”. W roku 2019 z tej formy
rehabilitacji skorzystało 458 seniorów. Mieli oni pożytek z następujących rodzajów
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zabiegów świadczonych w ilości: krioterapia- 567, laser-1502, ultradźwięki-905,
magnetronie-760, prądy diadynamiczne-20, prądy TENS-300, jonoforeza z żelem-50,
galwanizacja-20, solux-20, elektrostymulacja -406. Na realizację tych świadczeń z budżetu
miasta wydano 50 tys. złotych.                  W roku 2020 Arkadiusz Klimowicz- burmistrz
Darłowa wysłał do zaopiniowania opracowany przez miasto Program Opieki  Zdrowotnej na
lata 2020 i 2021 do Agencji Ocen Technik Medycznych  i Taryfikacji w Warszawie. Po
pozytywnym zaopiniowaniu odbędzie się przetarg  na wykonywanie usług
rehabilitacyjnych i rozpoczną się zabiegi.

Aby   zostać   zakwalifikowanym   do uczestnictwa   w   programie   należy   być
mieszkańcem   miasta   w   wieku   powyżej 60   lat   oraz   posiadać   odpowiednie,  
aktualne skierowanie lekarskie  wystawione   przez lekarza   rodzinnego   lub
uprawnionego   lekarza   specjalistę.

L. Walkiewicz

Koncert Zamkowy
written by Artur Wejnerowski | 9 lutego 2020

https://www.darlowo.pl/koncert-zamkowy/


Państwowa Szkoła Muzyczna I st. w Sławnie i Zamek Książąt Pomorskich – Muzeum w
Darłowie serdecznie zapraszają na Koncert Zamkowy 25 stycznia 2020 roku (sobota),
godz. 11.00

Wstęp wolny.

A. Wejnerowski – BPM



W Darłowie uruchomiono nową
rehabilitacyjną przychodnię
written by Archiwum Urzędu Miejskiego w Darłowie | 9 lutego 2020

Już miesiąc temu Starostwo Powiatowe w Sławnie uruchomiło  w Darłowie Fizjoterapię
 jako placówkę Szpitala Powiatowego. Po wyremontowaniu pomieszczeń po byłej
Przychodni Pediatrycznej położonej w narożu ulic Moniuszki i Królowej Jadwigi utworzono
na I piętrze trzy gabinety zajmujące się w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia
rehabilitacją mieszkańców Darłowa.

 Przychodnia jest czynna od poniedziałku do piątku w godzinach od 7.00-14.00.

https://www.darlowo.pl/w-darlowie-uruchomiono-nowa-rehabilitacyjna-przychodnie/
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Obecnie świadczone są w niej takie zabiegi jak np.: laser, ultradźwięki, elektroterapia, pole
magnetyczne, solux i gimnastyka.

L.Walkiewicz


